Examen de Matematicas 2°Bachillerato(CS)
Diciembre 2023

Problema 1 (2 puntos) Se considera la matriz A dada por

0 06
A= 172 0 0
0 1/3 0

a) Determine A%y A20%3,

b) Estudie si la matriz A es invertible y, en caso afirmativo, calcule su inversa.

Solucion:
0 0 6 020 1 00
a) A= 12 0 0 |, A%= 003 |,42= 010
0 1/3 0 1/6 0 0 00 1
0 0 6
ADB — (AHMA=T - A=A=[ 1/2 0 0
0 1/3 0
b) [A|=1#0= A ' =A% yaque A- A’ =A> =] =
02 0
A7 = 00 3
1/6 0 0

Problema 2 (4 puntos) Se considera el siguiente sistema de ecuaciones lineales depen-
diente del parametro real a:

ar+y+2z=1

T+ay+2z=a

r+2y+az=1

a) Discuta el sistema en funcién de los valores del pardmetro a.
b) Resuelva el sistema de ecuaciones para a = 0.

Solucion:

a)

D JAl=ad® -Ta+6=0=—= a=-3, a=1, a=2
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@® SiaeR—-{-3,1,2} = |A] # 0 = Rango(A) = 3 = Rango(A) = n° de
incégnitas y el sistema es compatible determinado. (Solucién tnica)

& Sig=-3:
-3 1 2 1 Fy -3 1 211
A= 1 -3 2|3 |=|3kR+FH|= 0 -8 8|-8 |=
1 2 =3 1 3Fy+ I 0 T =7 4
P -3 1 2| 1
Fy = 0 -8 8| -8 =
8F3 + TF; 0 0 0]|—-24
Sistema Incompatible
& Siag=1:
1 1 2|1 Fy 1 1 211
A= 11 2|1 |=| KBR-F |= 00 0|0 |=
1 2 1)1 Fs — Fy 01 —-110
Sistema Compatible Indeterminado
& Siag=2:
2 1 2|1 F 2 1 21
A= 12 2|2 |=|2KR-F |=| 03 2|3 |=
1 2 211 2F; — Iy 0 3 2|1
I 21 2|1
F =( 0 3 2|3 —
F3— Fy 0 0 0]-2
Sistema Incompatible
b) Sia=0:
y+2z=1 x=-1/3
r+22=0 = (¢ y=2/3
r+2y=1 z=1/6

Problema 3 (4 puntos) Una entrenadora personal debe disefiar una rutina para un
cliente con una duraciéon entre 45 y 60 minutos repartidos entre ejercicios de fuerza y
cardiovasculares. El tiempo dedicado a los ejercicios de fuerza no puede superar al de
los cardiovasculares, aunque el tiempo dedicado a los ejercicios de fuerza debe ser de
al menos 20 minutos. La entrenadora considera que para su cliente el beneficio de un
minuto cardiovascular es doble que un minuto de fuerza. ;Qué duracién de cada tipo de
ejercicios resulta mas beneficiosa para su cliente en la rutina programada? ;Y la menos
beneficiosa?

Solucién:

Sean x tiempo de entrenamiento de fuerza e y tiempo de entrenamiento cardiovascular.



a) La regién factible:

C(20,40)
r+y <60

4 <oty <60 AN .
5:4 v=Y =< z<y

X Z 20 =20

>0 x > 20 x

v= ) >0 00,00

- . , 45 45
Los vértices a estudiar serdn: A (3, ?>, B(30,30), C(20,40) y D(20,25).

b) f(z,y) =z +2yen S:

45 45 135
By 1B

2792 2
£(30,30) =90 —
£(20,40) = 100
£(20,25) =70

El entrenamiento méas beneficioso serfa con 20 minutos de fuerza y 40 de cardio-
vascular, con una duracién de 100 totales.

El entrenamiento menos beneficioso seria con 22,5 minutos de fuerza y 22,5 de
cardiovascular, con una duracién de 67,5 totales.

Soluciéon por solver
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